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LAMPIRAN 

Lampiran 1 Modul Ajar 

 

A. Modul Ajar Kelas Eksperimen 

Informasi Umum 

Nama Sekolah : SDN 1 Sudimoro 

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 

Jenjang Sekolah : SD 

Nama Penyusun : Dwi Mulyono 

Tahun : 2023/2024 

Fase : A 

Kelas/Semester : I/2 (dua) 

Materi : Profesi 

Alokasi Waktu : 2 X 35 Menit 

Kompetensi Awal : 1.  Peserta didik dapat mengenal huruf vokal 

  2. Peserta didik dapat mengenal huruf konsonan 

Profil Pelajar Pancasila : 1. Beriman, Bertakwa kepada Tuhan YME, dan 

Berakhlak Mulia 

  2. Bergotong Royong 

  3. Mandiri 

  4. Kreatif 

Sarana dan Prasarana : Video, LKPD, Laptop, LCD, kartu flash card 

Model Pembelajaran : CIRC (Cooperative Integrated Reading and 

Composition) 

Target Peserta : Reguler 

Karakter Peserta Didik : Umum, tidak ada kesulitan dalam memahami materi 

Jumlah Peserta Didik : 18 

 

Kelompok Inti 

Capaian Pembelajaran : Pada fase ini, peserta didik mampu bersikap menjadi 

pembaca dan pengamat yang baik. Peserta didik 

mampu memahami informasi dari bacaan dan 

tayangan yang dipirsa tentang diri dan lingkungan, 

narasi imajinatif, dan puisi anak. Peserta didik dapat 

menambah kosa kata baru dari teks yang dibaca atau 

tayangan yang diamati dengan bantuan ilustrasi 

Tujuan Pembelajaran : 1. Peserta didik mampu  membaca kata-kata yang 

dikenalinya sehari-hari dengan fasih (C1) 

  2. Peserta didik mampu menyebutkan kosa kata baru 

macam-macam profesi (C1) 

  3. Peserta didik mampu menyimpulkan pengertian 

dan macam-macam profesi dengan benar dan tepat 

(C2) 
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  4. Peserta didik dapat mengerjakan LKPD serta dapat 

mempresentasikan dengan menggunakan 

kalimatnya sendiri (P3) 

Pemahaman Bermakna : Mampu bekerjasama/berkolaborasi dalam 

memahami dan memecahkan permasalahan yang 

dikaji untuk mencapai tujuan 

Pertanyaan Pemantik : Melalui video pembelajaran macam-macam profesi 

siswa diberikan pertanyaan sebagai berikut: 

1. Apakah kalian mempunyai sebuah cita-cita? 

2. Apa saja macam-macam profesi yang ada di vidio 

tersebut? 

 

Kegiatan Pembelajaran 

a. Kegiatan 

Pendahuluan : -  Guru memberi salam dan berdo’a bersama yang 

dipimpin oleh salah satu peserta didik. 

- Guru menyapa, memeriksa kehadiran, kerapian, 

dan kesiapan peserta didik dan menyanyikan lagu 

kebangsaan “Indonesia Raya”. 

Link: https://youtu.be/A2Uccg2OMtc?si=B05Mhn73VLJ1uW0w 

- Guru melakukan ice breaking 

Link: https://vt.tiktok.com/ZSFvWocQq/ 

- Guru menyampaikan tujuan pembelajaran: 

1. Peserta didik mampu menyebutkan kosa kata 

baru yaitu macam-macam profesi (C1) 

2. Peserta didik mampu membaca kata-kata 

yang dikenalinya di dalam keseharian dengan 

fasih (C1) 

3. Peserta didik mampu menyimpulkan 

pengertian dan contoh macam-macam profesi 

dengan benar dan tepat (C2) 

4. Peserta didik dapat mengerjakan LKPD serta 

dapat mempresentasikan dengan 

menggunakan kalimatnya sendiri (P3) 

- Guru mengaitkan topik pembelajaran pada hari 

ini dengan memberikan pertanyaan pemantik 

- Guru memulai pembelajaran hari ini dengan 

memutar video animasi tentang macam-macam 

profesi. 

Link: https://youtu.be/NSTS3IkpBbE?si=OZnexSaBMs4JvwNN 

b. Kegiatan Inti : 5 Langkah-langkah CIRC (Cooperative Integrated 

Reading and Composition) 

 1. Dibagi kelompok 

  Peserta didik dibagi menjadi 4 kelompok, terdiri 

dari 4-5 siswa tiap kelompoknya, lalu peserta didik 

diberi LKPD 

https://youtu.be/A2Uccg2OMtc?si=B05Mhn73VLJ1uW0w
https://vt.tiktok.com/ZSFvWocQq/
https://youtu.be/NSTS3IkpBbE?si=OZnexSaBMs4JvwNN
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 2. Diberikan clue atau arahan tentang materi. 

  Peserta didik bersama anggota kelompoknya 

diminta fokus melihat flash card profesi yang oleh 

guru ditunjukkan kepada siswa  

 3. Berdiskusi menemukan ide gagasan 

  Setelah siswa LKPD dan clue flash card, peserta 

didik diminta membuat satu paragraf/ide gagasan 

tentang flash card profesi tersebut. Peserta didik 

saling berdiskusi dengan anggota kelompoknya. 

 4. Mempresentasikan hasil 

  Masing-masing kelompok mempresentasikan 

hasil diskusi mereka di depan kelas 

 5. Membuat kesimpulan 

  Peserta didik bersama guru membuat kesimpulan 

terhadap materi hari ini. 

c. Kegiatan Penutup : - Peserta didik melakukan refleksi mengenai 

keseluruhan kegiatan yang telah dilaksanakan  

   - Peserta didik diberikan motivasi untuk tetap 

semangat dalam belajar dengan memberikan 

petuah atau pesan terkait materi yang telah 

disampaikan 

   - Kegiatan pembelajaran berakhir dengan doa 

bersama yang dipimpin oleh salah satu peserta 

didik dengan kepercayaan masing-masing. 

Asessmen : - Sikap: observasi 

  - Performa: diskusi, presentasi 

Diagnostik : Non Kognitif: “Bagaimana perasaanmu setelah 

mengikuti pembelajaran hari ini?” 

Formatif Individu : Peserta didik mengerjakan LKPD yang sudah 

disiapkan (terlampir) 

Sumatif : -  

Program Pengayaan 

dan remedial : Pengayaan : Mendeskripsikan macam-macam 

profesi 

  Remedial : Menyebutkan profesi yang berada di 

tempat tinggal peserta didik 

Refleksi : Refleksi Guru 

 - Apakah pemilihan media pembelajaran telah 

mencerminkan tujuan pembelajaran yang akan 

dicapai? 

 - Apakah gaya penyampaian materi mampu 

ditangkap oleh pemahaman peserta didik? 

 - Apakah pemilihan metode pembelajaran sudah 

efektif untuk menerjemahkan tujuan 

pembelajaran? 
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 - Apakah pelaksanaan pembelajaran tidak keluar 

dari norma-norma? 

 - Apakah pelaksanaan pembelajaran hari ini dapat 

memberikan semangat kepada peserta didik untuk 

lebih antusias dalam pembelajaran selanjutnya? 

  Refleksi Peserta Didik 

 - Apakah peserta didik merasa senang selama 

pembelajaran? 

 - Apakah peserta didik dapat menyelesaikan soal? 

 - Apakah peserta didik mampu memahami dan 

melaksanakan norma dalam kehidupan sehari-

hari? 

Lampiran : - Bahan Ajar (terlampir) 

  - Media Pembelajaran (terlampir) 

  - LKPD (terlampir) 

  - Rubrik Penilaian (terlampir) 

  - Kisi-kisi Soal Evaluasi (terlampir) 

  - Soal Evaluasi (terlampir) 

Glosarium : Peserta didik akan belajar mengenai huruf vocal dan 

konsonan yang terdapat pada profesi  

Daftar Pustaka - LKS siswa kelas 1 semester 2 di SDN 1 Sudimoro 

 

 

Mengetahui,  Pacitan, 24 Juni 2024 

Kepala SDN Sudimoro 1  Guru Kelas I B 

 

 

 

 

  

Anwar Hamid, S.Pd., M.Pd. 

NIP.198110252008011001 

 Nur Irmawati, S.Pd. 

NIP. 199605022023212002 
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B. Modul Ajar Kelas Kontrol 

Informasi Umum 

Nama Sekolah : SDN 1 Sudimoro 

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 

Jenjang Sekolah : SD 

Nama Penyusun : Dwi Mulyono 

Tahun : 2023/2024 

Fase : B 

Kelas/Semester : I/2 (dua) 

Materi : Profesi 

Alokasi Waktu : 2 X 35 Menit 

Kompetensi Awal : 1.  Peserta didik dapat mengenal huruf vokal 

  2. Peserta didik dapat mengenal huruf konsonan 

Profil Pelajar Pancasila : 1. Beriman, Bertakwa kepada Tuhan YME, dan 

Berakhlak Mulia 

  2. Bergotong Royong 

  3. Mandiri 

  4. Kreatif 

Sarana dan Prasarana : Bahan ajar, LKPD, Laptop, LCD proyektor, alat tulis 

Model Pembelajaran : Saintifik, ceramah, tatap muka, diskusi, tanya jawab 

Target Peserta : Reguler 

Karakter Peserta Didik : Umum, tidak ada kesulitan dalam memahami materi 

Jumlah Peserta Didik : 19 

 

Kelompok Inti 

Capaian Pembelajaran : Pada fase ini, peserta didik mampu bersikap menjadi 

pembaca dan pengamat yang baik. Peserta didik 

mampu memahami informasi dari bacaan dan 

tayangan yang dipirsa tentang diri dan lingkungan, 

narasi imajinatif, dan puisi anak. Peserta didik dapat 

menambah kosa kata baru dari teks yang dibaca atau 

tayangan yang diamati dengan bantuan ilustrasi 

Tujuan Pembelajaran : 1. Peserta didik mampu  membaca kata-kata yang 

dikenalinya sehari-hari dengan fasih (C1) 

  2. Peserta didik mampu menyebutkan kosa kata baru 

macam-macam profesi (C1) 

  3. Peserta didik mampu menyimpulkan pengertian 

dan macam-macam profesi dengan benar dan tepat 

(C2) 

  4. Peserta didik dapat mengerjakan LKPD serta dapat 

mempresentasikan dengan menggunakan 

kalimatnya sendiri (P3) 

Pemahaman Bermakna : Mampu bekerjasama/berkolaborasi dalam 

memahami dan memecahkan permasalahan yang 

dikaji untuk mencapai tujuan 
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Pertanyaan Pemantik : 1. Apakah kalian mempunyai sebuah cita-cita? 

  2. Apa saja macam-macam profesi yang ada LCD 

tersebut? 

Kegiatan Pembelajaran 

a. Kegiatan 

Pendahuluan : -  Guru memberi salam dan berdo’a bersama yang 

dipimpin oleh salah satu peserta didik. 

- Guru menyapa, memeriksa kehadiran, kerapian, 

dan kesiapan peserta didik. 

- Guru menyampaikan apresepsi berupa tepuk 

semangat 

- Guru memberi kesempatan kepada peserta didik 

untuk mengingat kembali pembelajaran minggu 

lalu 

- Guru memberikan pertanyaan pembuka, seperti: 

 “Ada yang ingin menjadi seperti bapak guru? 

Mengajar siswa” 

 “Ada yang punya cita-cita?” 

 “Besok kalau udah besar kalian mau jadi apa?” 

- Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

1. Peserta didik mampu menyebutkan kosa kata 

baru yaitu macam-macam profesi (C1) 

2. Peserta didik mampu membaca kata-kata 

yang dikenalinya di dalam keseharian dengan 

fasih (C1) 

3. Peserta didik mampu menyimpulkan 

pengertian dan contoh macam-macam profesi 

dengan benar dan tepat (C2) 

4. Peserta didik dapat mengerjakan LKPD serta 

dapat mempresentasikan dengan 

menggunakan kalimatnya sendiri (P3) 

 

b. Kegiatan Inti : Mengamati 

 1. Peserta didik mengamati media gambar pfofesi 

yang diperlihatkan guru. 

 2. Peserta didik menyimak guru saat menjelaskan 

macam-macam profesi. 

 3. Peserta didik membaca materi yang ada pada buku 

siswa. 

 4. Peserta didik diarahkan untuk mulai berdiskusi 

dan membaca petunjuk pengerjaan LKPD. 

 

 

 : Menanya 
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 1. Guru memberikan kesempatan kepada peserta 

didik unntuk bertanya setelah menerima 

penjelasan tentang macam-macam profesi. 

 2. Guru membimbing peserta didik untuk 

mengajukan pendapat terkait materi profesi. 

 : Mencoba 

 1. Salah satu peserta didik membaca materi tentang 

profesi dengan lantang. 

 2. Guru bersama peserta didik mendiskusikan 

macam-macam profesi yang ada di tempat tinggal 

mereka. 

 3. Guru membimbinng peserta didik dalam 

memahami materi profesi. 

 : Mengeksplorasi 

 1. Peserta didik secara bergantian menjawab soal 

yang terdapat dalam LKPD dan dipresentasikan di 

depan kelas. 

 2. Guru mengapresiasi presentasi dan membuat 

kesimpulan. 

 : Mengkomunikasikan 

  Siswa menyampaikan kembali materi yang telah ia 

terima atau ketahui di depan kelas tentang materi 

profesi. 

   

c. Kegiatan Penutup : - Guru memberikan penguatan mengenai materi 

macam profesi dan diberi pekerjaan rumah.  

   - Peserta didik diberikan motivasi untuk tetap 

semangat dalam belajar dengan memberikan 

petuah atau pesan terkait materi yang telah 

disampaikan. 

   - Kegiatan pembelajaran berakhir dengan doa 

bersama yang dipimpin oleh salah satu peserta 

didik dengan kepercayaan masing-masing. 

Asessmen : - Sikap: observasi 

  - Performa: diskusi, presentasi 

Diagnostik : Non Kognitif: “Bagaimana perasaanmu setelah 

mengikuti pembelajaran hari ini?” 

Formatif Individu : Peserta didik mengerjakan LKPD yang sudah 

disiapkan (terlampir) 

Sumatif : -  
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Program Pengayaan 

dan remedial : Pengayaan : Menyebutkan macam-macam profesi 

yang ada di lingkungan mereka 

  Remedial : Membuat cerita pendek tentang satu 

profesi di buku tulis, disertai ejaan 

yang benar. 

Refleksi : Refleksi Guru 

 - Apakah pemilihan media pembelajaran telah 

mencerminkan tujuan pembelajaran yang akan 

dicapai? 

 - Apakah gaya penyampaian materi mampu 

ditangkap oleh pemahaman peserta didik? 

 - Apakah pemilihan metode pembelajaran sudah 

efektif untuk menerjemahkan tujuan 

pembelajaran? 

 - Apakah pelaksanaan pembelajaran hari ini dapat 

memberikan semangat kepada peserta didik untuk 

lebih antusias dalam pembelajaran selanjutnya? 

  Refleksi Peserta Didik 

 - Apakah peserta didik merasa senang selama 

pembelajaran? 

 - Apakah peserta didik dapat menyelesaikan soal? 

Glosarium : Peserta didik akan belajar mengenai huruf vocal dan 

konsonan yang terdapat pada profesi  

Daftar Pustaka - LKS siswa kelas 1 semester 2 di SDN 1 Sudimoro 

 

 

Mengetahui,  Pacitan, 24 Juni 2024 

Kepala SDN Sudimoro 1  Guru Kelas I A 

 

 

 

 

  

Anwar Hamid, S.Pd., M.Pd. 

NIP.198110252008011001 

 Amelia Sindy Eka  

NIP. 199702092020122003 
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Lampiran 2 Bahan Ajar 
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Lampiran 3 Soal Tes 

 

UJI SOAL PRETEST/POSTEST 

Satuan Pendidikan : Sekolah Dasar 

Kelas/Semester : I/2 

Kurikulum : Merdeka 

Muatan Materi : Bahasa Indonesia Bab 4  

  (Lingkungan Rumahku) 

Tipe Soal : Tes  

Alokasi Waktu : -  

Jumlah Soal : 15 

 

Petunjuk Umum: 

1. Tulislah nama, kelas, dan nomer absen pada lembar jawaban! 

2. Guru membagikan soal tes kepada siswa satu persatu. 

3. Sebelum dimulai siswa mendengarkan arahan guru dan diberikan waktu untuk 

memahmi soal. 

4. Setelah diberikan waktu siswa maju ke depan satu persatu untuk mulai 

membaca. 

 

------------- SELAMAT MENGERJAKAN ------------- 

 

1. IbuRobi suka bola  

2. Guru bekerja di sekolah  

3. Petani bekerja di sawah  

4. Zarasekolah di Qatar 

5. Fujilebih mudadari Koko 

6. Qila pergi ke sekolah sama Fifi 

7. Pemain bola terkenaoutside 

8. Limbad tampil di TV 

9. Pupil mata Karina sakit 

10. Pengacara membuat strategi sidang jalur hukum 

11. Polisi geram pada pengemis 

12. Yudi ingin menjadi perangkat desa  

13. Farid ingin menjadi pesepak bola dunia  

14. Nana beli buku dan baju di pagi hari 

15. Gigi Caca mana ada yang bolong 
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Lampiran 4 Penilaian Proses Pembelajaran 

Satuan Pendidikan : SDN 1 Sudimoro  

Kelas/semester : 1/2 

Tema : Profesi 

Subtema : 3  

Alokasi Waktu : 2 X 35 Menit 

 

Rubrik Penilaian Proses Pembelajaran 

 

No. Kriteria 
Sangat Baik Baik Cukup Kurang 

4 5 6 1 

1. Aktif • Selalu menjawab 

pertanyaan dari 

guru dan selalu 

aktif dalam segala 

situasi 

• Jarang menjawab 

pertanyaan namun 

aktif dalam 

berkelompok 

• Cenderung tidak 

diam saja dalam 

proses 

pembelajaran 

berlangsung 

Apabila mampu 

memenuhi 

3 aspek 

Apabila mampu 

memenuhi 

2 aspek 

Apabila mampu 

memenuhi 

1 aspek 

2. Antusias • Tekun dalam 

menghadapi tugas 

• Menunjukkan 

minat belajar 

• Semangat dalam 

menerima 

pembelajaran 

• Ketertarikan dan 

rasa ingin tahu 

Apabila mampu 

memenuhi 

3 aspek 

Apabila mampu 

memenuhi 

2 aspek 

Apabila mampu 

memenuhi 

1 aspek 

3. Tanggung 

jawab 
• Mengerjakan tugas 

yang diberikan 

guru dengan baik 

• Menerima resiko 

dari tindakan yang 

dilakukan 

• Meminta maaf 

apabila melakukan 

suatu kesalahan 

kepada guru 

maupun temannya 

Apabila mampu 

memenuhi 

3 aspek 

Apabila mampu 

memenuhi 

2 aspek 

Apabila mampu 

memenuhi 

1 aspek 
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Lampiran 5 Skor Tes Kemampuan Membaca Permulaan 

KELAS EKSPERIMEN 

(KELAS I B) 
 

KELAS KONTROL 

(KELAS I A) 

No. Nama Nilai  No. Nama Nilai 

1. F S 85  1. A Z P 60 

2. G A M 80  2. A AR 75 

3. H A S 90  3. A FF 60 

4. H A S 95  4. A IAA 60 

5. H S N 85  5. A P R 65 

6. I K R 90  6. A A I 65 

7. I M S 85  7. A H 55 

8. K Y W 95  8. AC P 60 

9. M S S 80  9. A N J 70 

10. N V R 95  10. A V C 70 

11. N M B Q 85  11. A F M 50 

12. N D A 90  12. A P R 65 

13. N S 80  13. AMR 50 

14. P N K 80  14. A I A 75 

15. P M A 80  15. CL C 60 

16. Q A K 70  16. D I K 50 

17. S A 80  17. D A M 75 

18. T R 75  18. F A A 50 

    19. F S N 60 
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Lampiran 6 Hasil Olah Data dengan Program SPSS for Windows 

A. Hasil Analisis Statistik Deskriptif 

1. Data Kelompok Eksperimen (Kelas I B) 
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2. Data Kelompok Kontrol (Kelas I A) 

 

 

 

 

 

B. Uji Normalitas 
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C. Uji Homogenitas 

 

 

 

D. Hasil Uji Hipotesis dengan Uji t 
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Lampiran 7 Tabel Statistik 

 

Tabel Uji t 
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Lampiran 8 Dokumentasi Penelitian 

 
Gambar 1.  Meminta izin penelitian kepada kepala sekolah SDN 1 Sudimoro 

 

 
Gambar 2.  Pemberian soal bahan bacaan membaca kepada siswa kelas 

kontrol dan eksperimen  
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Gambar 3. Implementasi media flashcard kepada siswa kelas exsperimen 

 
Gambar 4.  Pemberian reward kepada siswa 
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Gambar 5&6.  Mengajar Kelas Control  
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Gambar 7&8. pembagian LKPD dan pembentukan kelompok pada kelas 

exsperimen 
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Lampiran 9 Hasil Jawaban Siswa 
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Lampiran 10 Surat Persetujuan Judul 
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Lampiran 11 Surat Permohonan Penelitian 
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Lampiran 12 Surat Balasan Penelitian 
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Lampiran 13 Validasi Sumber Daftar Pustaka 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

112 
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Lampiran 14 Lembar Validasi Bahasa 
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